



Газета Красноармейского района Самарской области

Знамя труда

12 +

ГАЗЕТА ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ СВОЙ РАЙОН!

№ 71

(8071)

7 декабря

2021 г.

ВТОРНИК

20 ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ

У нашей партии юбилей



В среду, 1 декабря, члены ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» отметили 20-летний юбилей Партии.

В Красноармейском районе праздничная дата началась с приёма по личным вопросам. Для жителей сельских поселений его провела депутат Самарской гу-

бернской думы, заместитель губернатора Самарской области Дмитрий Азаров, секретаря регионального Исполнительного комитета Партии по проектной деятельности Марина Сидухина.

В поле зрения парламентария попали вопросы медицинского обслуживания и социального обе-

спечения, социальных дотаций и денежных выплат для сельчан, нуждающихся в поддержке.

По окончании приёма в торжественной обстановке поздравление с праздником приняли участники церемонии чествования старейших и новых членов Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Слова напутствия и благодарности направили героям дня секретарь Местного отделения Партии, глава м.р. Красноармейский Валерий Богучарский и депутат Марина Сидухина.

Людям, стоявшим у истоков создания в Красноармейском районе Местного отделения

«ЕДИНОЙ РОССИИ», были вручены Благодарности секретаря Местного отделения и презенты.

Партийные билеты, значки и книга «85 лет Красноармейскому району» обрели 17 молодых партийцев.

Е. Сметанина.
Фото М. Елютиной.

СОЦИУМ

Международный день инвалидов



К сожалению, не всем из нас дано богатырское здоровье. Кто-то страдает тяжёлыми заболеваниями с самого детства, а кто-то получил инвалидность на тяжёлой работе в результате несчастного случая. Таким людям требуются особое внимание и забота.

3 декабря, в Международный день инвалидов, на базе ГКУ СО «КЦСОН ЮЗО» обособленное структурное подразделение м.р. Красноармейский прошло мероприятие «Сильные духом».

Сюда пригласили людей с ограниченными возможностями здоровья. Специалисты по социальной работе проин-

формировали присутствующих о вопросах предоставления мер социальной поддержки и социального обслуживания инвалидов. Затем были показаны видеоролики, посвящённые людям с ограниченными возможностями здоровья. Их цель - дать возможность восхититься необыкновенной силой духа, целеустремлённостью, умением инвалидов добиваться успехов и проявлять таланты в профессиональном мастерстве, изобразительном, самодеятельном творчестве, спорте. Эти проявления жизненного оптимизма могут служить примером для всех.

Мероприятие прошло в тёплой обстановке, подарив его участникам радость общения и отличное настроение.

М. Елютина.
Фото автора.

6 ДЕКАБРЯ 1941 ГОДА ПРОИЗОШЛА ЛЕГЕНДАРНАЯ БИТВА ПОД МОСКВОЙ

Это самая масштабная битва Второй мировой войны. Именно здесь, недалеко от столицы, гитлеровская армия впервые потерпела серьёзное поражение. Разгром фашистских войск под Москвой стал началом существенного поворота в ходе войны и истории. Тогда окончательно был провален гитлеровский план «быстрой войны» и впервые развеян миф о непобедимости гитлеровской армии.

Битва под Москвой включает в себя два периода: оборонительный - с 30 сентября по 5 декабря 1941 года и наступательный, который состоит из двух этапов: контрнаступление - с 6 декабря 1941 по 7 января 1942 г. и общее наступление советских войск - с 8 января по 20 апреля 1942 года.

Изначально Гитлер намеревался взять Москву в течение первых трёх-четырёх месяцев войны. Однако несмотря на успехи вермахта в первые месяцы войны, нанесение Германии первого крупного поражения, усилившее сопротивление со-

ветских войск помешало его выполнению. Так, битва за Смоленск (10 июля - 10 сентября 1941) задержала немецкое наступление на Москву на 2 месяца. Битвы за Киев и за Ленинград также оттянули часть сил вермахта, предназначенных для наступления на Москву. Поэтому немецкое наступление на столицу началось только 30 сентября. Целью наступления был захват Москвы до наступления холодов.

К концу сентября немецко-фашистская группа армий «Центр» закончила все приготовления для операции. Гитлер в обращении к войскам 2 октября заявил: «За три с половиной месяца созданы, наконец, предпосылки для того, чтобы посредством мощного удара сокрушить противника ещё до наступления зимы. Вся подготовка закончена. Сегодня начинается последняя решающая битва этого года».

Мощной группировке врага тогда советское командование могло противопоставить значительно меньшие силы и средства. Однако именно тогда Германии было нанесено первое крупное поражение.

Сделайте прививку. Не дайте шанса COVID-19!

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ



Валентин Васильевич
Ершов.
Фотография 1944 года

В крестьянской семье Васильевых из деревни Николаевка 27 января 1921 года родился сын Валентин. В младенчестве он пережил голод, который свирепствовал в Поволжье в 1921-1922 годах. Его родители делали всё возможное, чтобы их сын выжил. Подрастком он учился в начальной сельской школе, открытой в деревне Николаевка. Помогал, чем мог отцу в его крестьянском хозяйстве, рано познав тяжёлый крестьянский труд. Когда началась коллективизация, крестьяне деревни Николаевка приняли участие в создании колхоза «Сельский корреспондент» или как его стали коротко именовать колхоз «Селькор».

Семья Ершовых вступила в колхоз. Примером преимуществ коллективного труда для них был пример созданного по соседству зерносовхоза Самаро - Марьевский. Когда этот зерносовхоз был разукрупнён на два зерносовхоза - зерносовхоз имени Ленина и зерносовхоз имени Куйбышева - соседом колхоза «Селькор» стало отделение №3 совхоза имени Куйбышева. Многие крестьяне близлежащих сёл и деревень пошли работать в зерносовхоз. Там они получали новые рабочие профессии: слесарь, тракторист, шофёр, комбайнёр и так далее. Получив начальное образование, юноша Валентин Ершов также пошёл работать в зерносовхоз имени Куйбышева, он стал рабочим отделения №3.

Когда ему исполнилось восемнадцать лет, вместе с другими сверстниками 22 октября 1939 года его призывает Колдыбанский РВК на службу в ряды РККА - Рабочая Крестьянская Красная Армия.

Русский рабочий паренёк Валентин Ершов начал служить в 10-ой стрелковой Краснознаменной дивизии имени Северного края, артиллеристом 30-го артиллерийского полка.

В июне 1940 года в составе 10-й стрелковой дивизии Ершов Валентин Васильевич принимал участие в присоединении Литвы в состав СССР. С августа 1940 года дивизия, в которой служил Валентин Ершов, получила задачу на охрану и укрепление границы с Германией в районе Плунге. Со второго мая 1941 года и до начала Великой Отечественной войны 1941-1945 года все части дивизии были заняты работами по сооружению фортификационных объектов на границе с фашистской Германией в районе Плунге.

Утром 22 июня 1941 года дивизия

отражала удары немецко-фашистских войск, наносивших удар на Палангу и Кретингу вдоль побережья Балтийского моря. Силы были неравными. Оборона дивизии была прорвана. Немцы захватили Кретингу. Паланга оборонялась только батальоном 62-го стрелкового полка и дивизионом 30-го артиллерийского полка 10-й стрелковой дивизии, в котором служил и воевал Валентин Васильевич Ершов и его товарищи. Отразив несколько атак, они попали в окружение в Паланге. Немногие частично вышли из окружения. Из этого окружения сумел выйти и Валентин с товарищами.

Понеся большие потери в первые часы и дни войны, дивизия была вынуждена начать отход на север и северо-восток. На 23 июня 1941 года дивизия вынуждена отошла за реку Минья. Затем под натиском наступающих немецко-фашистских войск к исходу 26 июня дивизия отошла в район Мажейкяй. А 27 июня получила приказ на отступление к Даугаве.

К 28 июня 62-й стрелковый полк дивизии занял оборону города Риги по берегу реки Западная Двина, правее железнодорожного моста. 204-й стрелковый полк и 30-й артиллерийский полк были отрезаны противником и вели бои на левом берегу Двины.

В ночь на 29 июня 1941 года около 200 человек из 10-й стрелковой дивизии, воевавших на левом берегу реки, вплавь переправились на правый берег реки. Среди них был и Валентин Ершов. В той суматохе командование полка, в котором служил и воевал Ершов, его не считало, посчитав пропавшим без вести. И в донесении в штаб армии ушла запись о том, что младший сержант, наводчик 30-го артиллерийского полка 10-й стрелковой дивизии Ершов В.В. пропал без вести. По сей день в архивных документах 30-го артиллерийского полка с 26 июня 1941 года Валентин Васильевич Ершов считается пропавшим без вести. Это было подтверждено и в донесении 10-й Краснознаменной стрелковой дивизии по потерям 30-го артиллерийского полка от 26 июня 1945 года.

4 июля 1941 года в своём донесении, начальник политического управления Северо-Западного фронта (СЗФ) писал, что 30-й артиллерийский полк в этих боях потерял 23 орудия. Потери личного состава были большими. Практически шли непрерывные боевые действия.

С 14 по 17 июля прибыло пополнение, из которого 5088 человек были направлены в 10-ю стрелковую дивизию. Из-за нехватки артиллерийских орудий Валентин Васильевич Ершов был направлен командиром орудия в 72-й артиллерийский полк 11-й стрелковой дивизии, воевавшей плечом к плечу рядом с 10-й стрелковой дивизией.

22 июля 1941 года полки 11-й стрелковой дивизии обороняли рубеж по реке Нарва, от Чудского озера до города Нарва. Прорвав оборону Красной армии, к вечеру 24 июля немецко-фашистские войска вышли к Чудскому озеру. Контрудар, нанесённый 11 стрелковой дивизией и двумя полками 16 стрелковой дивизии, резуль-

татов не дал. Окруженные части 11-го стрелкового корпуса с боями прорывались из окружения. 11-я стрелковая дивизия закрепилась на рубеже Сейнапалу.

В этих боях командир орудия 4-й батареи 72-го артиллерийского полка 11-й стрелковой дивизии Валентин Васильевич Ершов командиром полка Яценко был представлен к награждению орденом «Красного Знамени». За то, что в бою за Адавери уничтожил три автомобиля и броневик немецко-фашистских войск. За то, что 29 июля 1941 года в бою под местечком Пядья 4-я батарея 72-го артиллерийского полка попала в окружение, а орудие Валентина Васильевича прикрыло переход батареи через реку, которая вышла из окружения. При этом было уничтожено несколько немецких миномётов и бронемашин. А когда немецко-фашистские автоматчики стали наступать, Валентин Васильевич, собрав красноармейцев, повёл их в контратаку. Фашисты отступили. В этом бою Ершов был трижды ранен. Несмотря на это он не ушёл с позиций, продолжая руководить переправой через реку, взяв командование на себя. В лазарет он был доставлен только тогда, когда потерял сознание.

Г.К. Жуков в книге «Маршал Г.К. Жуков. Воспоминания и размышления», М. 1978 г., т. 2, стр. 31 написал: «Как-то присутствуя на приёме кавалеров медали «За отвагу» в Росвоенцентре, я задал им вопрос: трудно ли было получить награду в начале войны? Они честно ответили: Медаль можно было получить только за такой поступок, за который в конце войны дали бы и Героя! И это не бравада. Каждый, кто занимается историей Великой Отечественной войны, знает, что действительно, в начале войны многие не только рядовые, но и военачальники, совершившие поистине стратегические подвиги, не мечтали о наградах. Большинство из них погибли. Некоторых страна оценила только десятилетия спустя, отмечая Дни Победы и дни скорби о той Великой войне».

Уже находясь в госпитале, Валентин Васильевич получил за свой подвиг медаль «За отвагу», по решению командования 8-й армии Ленинградского фронта.

Когда Ершов с товарищами отражал атаки немецко-фашистских войск в составе 72 артиллерийского полка 11-й стрелковой дивизии, 24 июля 1941 года вышло постановление о формировании в городе Иваново стрелковой дивизии. Формирование дивизии началось 18 августа, 20 августа новой дивизии было присвоено наименование «332-я Ивановская имени М.В. Фрунзе стрелковая дивизия». К 4 сентября 1941 года дивизия была полностью укомплектована людьми. После выздоровления опытный боец Ершов был направлен в 891-й артиллерийский полк, который входил в состав 332 стрелковой дивизии. 5 октября 1941 года поступил приказ на переброску дивизии в район города Подольска. К этому времени далеко не все виды вооружения были получены. Не все бойцы успели пройти обучение стрельбе боевыми сна-

рядами, патронами и минами. По этому по просьбе комдива 7 октября уже погруженную в эшелоны дивизию было приказано вернуть в пункты формирования. Вернувшись в Иваново, дивизия продолжила боевую подготовку. 19 октября вновь поступил приказ на отправку дивизии в район Москвы, где сложилась тяжёлая обстановка. В районе Вязьмы были окружены несколько армий Западного и Резервного фронтов. К исходу 25 октября дивизия заняла оборону на юго-западных окраинах столицы, на участке Красное, Чертаново, Царицыно, Братеево.

7 ноября 1941 года бойцы дивизии получили честь участвовать в знаменательном параде на Красной площади в честь 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Среди них были десятки уроженцев Куйбышевской области. В парадном строю по Красной площади прошёл и Ершов Валентин Васильевич.

Более восьмидесяти лет тому назад вместе с ним в том историческом параде прошли наши земляки: Иван Тимофеевич Кутев из Толстовки, Яков Александрович Фадеев, Пётр Осипович Мирсков из села Троицкое, Василий Дмитриевич Луканов из села Криволючье-Ивановка, Андрей Петрович Семёнов из деревни Нестеровка и десятки других уроженцев Куйбышевской области.

В течение ноября-декабря 1941 года на подступах к Москве части дивизии, не прекращая боевой подготовки, завершили создание оборонительного района. 6 декабря дивизия принимала участие в контрнатуплении наших войск под Москвой. После разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, 21 декабря на автомашинах дивизия перебрасывается в состав 27 армии Северо-Западного фронта в район города Осташков. 28 декабря 27 армия была переименована в 4-ю Ударную армию.

Ершов Валентин Васильевич и его боевые товарищи в составе этой армии, в которую входил и их 891-й артиллерийский полк, принимали участие в Торопецко-Холмской наступательной операции (9 января 1942 года-6 февраля 1942 года).

В мае 1942 года части 332 стрелковой дивизии вели бои за город Велиж. Позиционно-траншейные бои в Велиже шли в течение июня-июля 1942 года. К концу июля дивизия остановила продвижение немцев на рубеже окраины Велижа, Доротино, Ледяники, не дав противнику выйти к Западной Двине. В это время в частях был зачитан знаменитый приказ №227.

17 января 1943 года штурмовые отряды дивизии в ходе атаки сумели захватить несколько кварталов Велижа. Немцы яростно контратаковали. До 20 сентября 1943 года 332 стрелковая дивизия обороняла рубеж Доротино-Ковали. Затем наступая, вела упорные бои вдоль левого берега реки Западная Двина. К 27 декабря части дивизии вышли в район Гралева и 1 января перешли к обороне.

С февраля 1944 года дивизия воевала в составе 91-го стрелкового корпуса 4-й Ударной армии, а с марта в составе 60-го стрелкового корпуса участвовала в освобождении Белоруссии.

В этот период Ершов Валентин Васильевич направляется на учёбу в военно-политическое училище имени М.В. Фрунзе. В училище курсант 4-й роты, Ершов В.В., Приказом № 56 от 2.04.1944 года, как участник обороны города Ленинграда в качестве командира орудия 72 артиллерийского полка 11-й стрелковой дивизии, награждается медалью «За оборону Ленинграда». Удостоверение АВ № 21038.

А в это время, 4 апреля 1944 года, 69-я легкая артиллерийская бригада (лабр) и 15-я артиллерийская дивизия прорыва были сняты с фронта. Части железнодорожными составами были направлены в тыл на отдых. С 25 апреля по 26 мая 1944 года, бригада на северной окраине Вязьмы укомплектовывается личным составом, автотехникой, вооружением. Именно в это время в эту бригаду был направлен Ершов Валентин Васильевич, выпускник военно-политического училища имени М.В. Фрунзе. Получив офицерское звание, младший лейтенант получает назначение в 612 артиллерийский полк 69-й лабр (легкая артиллерийская бригада).

27 мая 1944 года 69-я артиллерийская бригада убывает в Брянский учебный артиллерийский центр под город Карачев, где с 29 мая по 6 июля занимается боевой подготовкой и совершенствованием огневой выучки. Закончив подготовку и войдя в состав 6-й гвардейской артиллерийской дивизии прорыва, бригада эшелонами убывает на 2-й Прибалтийский фронт. Войдя в состав 3-й Ударной армии, располагается в 44 километрах северо-восточнее города Себеж. И с 14 по 27 июля 1944 года, участвует в Режицко-Двинской наступательной операции. Участвует в освобождении населенных пунктов Калининской области. Затем с 23 июля 1944 года, вступив на территорию Советской Латвии, бригада, в которой воевал офицер Ершов Валентин Васильевич и его товарищи, участвует в Лубанско-Мадонской, Рижской наступательных операциях. Участвует в боях по блокировке и ликвидации Курляндской группы войск противника в составе 1-й Ударной армии Ленинградского фронта. Ершов Валентин Васильевич освобождал территорию Латвии, где для него началась Великая Отечественная война.

С 3 августа по октябрь 1944 года 612 артиллерийский полк в составе 69-й бригады участвует в боях по прорыву обороны немцев в районе Стети; в боях за город Крустпилс; в форсировании рек Айвизксте, Арона; за станцию Каленава; город Виэтальва. В боях на Рижском направлении участвует в прорыве обороны на реке Гравери-Венены, что в 17 километрах юго-восточнее города Рига. С 13 октября 69 лабр снимается с этих боевых порядков и направляется в район в 2,5 километрах западнее Добеле. В ноябре бригада и её 612 легкий артиллерийский полк участвует в боях южнее 12-16 километров от Салдуса. Немецко-фашистские войска упорно сопротивлялись. В декабре 1944 по январь 1945 года шли бои в 14 километрах южнее от Салдус, в районе Вимба, Мац, Лидуми, Музикас.

Продолжение на стр. №4.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Поздравляем
Анну Александровну Догину
с юбилеем!

Дорогая мама, любимая жена
и замечательная бабушка!

Сегодня мы все дружно поздравляем тебя с днём рождения. Хотим пожелать тебе здоровья, великолепного самочувствия и прекрасного настроения! Родная наша, оставайся такой же чудесной и восхитительной бабушкой и понимающей мамой.

Пусть каждый день для тебя будет удачным и радостным, пусть каждый год прибавляет очарования и сил!

Муж, дети, внуки.

Дорогую, любимую тётю
Анну Александровну Догину
поздравляем с юбилеем!

Тётушка, Вас поздравляем
С юбилеем, дорогая,
В семьдесят Вы дама – супер!
Так держать мы Вам желаем!
Пусть здоровье не подводит,
Оптимизм не покидает,
Озорством и вдохновеньем
Взгляд всегда пусть Ваш
мерцает!

Семья Новиковых.

Поздравляю с юбилеем
Анну Александровну Догину!

С днём рождения поздравляю!
От всего сердца Вам желаю
счастья, здоровья, долголетия,
в этой же компании отметить
столетие!

**Валентина Николаевна
Кудинова.**

Поздравляем с юбилеем
дорогого зятя

Олега Кистенёва!

Причина есть для поздравления
Ты - именинник наш Олег!
И мы сегодня поздравляем,
Всех благ, добра тебе желаем!
И знай – ты нам необходим,
Ты всеми нами так любим!
Пусть ангел твой убержёт
Тебя от жизненных невзгод!

Тёща, Александр.

**Районный Совет ветеранов
сердечно поздравляет
с юбилеем:**

95 лет
Раису Ивановну Шаронову,
с. Красноармейское.

90 лет
Екатерину Ивановну
Смородинову, с. Красноармейское.

80 лет:
Ивана Ивановича Полуэктова,
с. Красноармейское,
Ольгу Петровну Аванисян,
с. Красноармейское,

Лидию Андреевну Рыжкову,
с. Арсентьевка,
Валентину Васильевну
Салмину, с. Арсентьевка,

Виктора Анатольевича
Андреева с. Андросовка,
Фалини Филипповича Ульрих,
с. Павловка,

Избасара Хатуевича
Нарымбаева, с. Павловка,
Радию Сулеймановну
Шафигулину, с. Кр.-Ивановка,

Санганчали Байкотовича
Жусупова, п. Любимовка,
Любовь Семёновну Чернову,
с. Каменный Брод,

Алексея Дмитриевича
Колбасова, п. Чапаевский.
Также с днём рождения поздравляем:

Елену Петровну
Вьюшкову – председателя
первичной организации с.п. Куйбышевский,
Николая Алексеевича
Шипилова, председателя
первичной организации с.п. Алексе-
евский.

Всем желаем здоровья и благополучия!

ЮБИЛЕЙ

Бодрость духа сохранила

27 ноября отпраздновала своё 80-летие **Антонина Даниловна Суханова**. Родом она из с. Высокое Пестравского района. Её отец **Данил Афанасьевич Прокопов** был знаменитым на всю округу колхозным пчеловодом и садоводом. В былые времена мёд давали на трудодни.

Мать **Матрёна Родановна** пекла хлеб для колхозной столовой. Родители ушли из жизни рано. Тоня в десять лет осталась круглой сиротой. После окончания начальной школы пошла учиться в Пестравскую среднюю школу. После окончания поступила на курсы бухгалтеров. Позже Антонина познакомилась с будущим супругом **Николаем** и вскоре вышла замуж. В 1967 году семья переехала в село Красноармейское.

Антонина Даниловна устроилась в ПМК секретарём, потом перешла работать в гастроном продавцом. С мужем вырастили и воспитали двух дочерей **Ларису** и **Марину**. Супруг, к сожалению, ушёл из жизни. Сейчас Антонина Даниловна - счастливая бабушка и прабабушка: у неё есть внук и правнук, которых она очень любит. Антонина Даниловна - удивительный человек. Она живёт по принципу «движение – это жизнь». Хлебосольная хозяйка, она всегда с теплотой в душе



встречает гостей в своём доме. Она принадлежит к тому поколению людей, чей жизненный путь вызывает искреннее восхищение и уважение.

Районная администрация, Совет ветеранов войны и труда, ОАО «Стикс» сердечно поздравили Антонину Даниловну с юбилеем, вручив поздравительный адрес и памятный подарок.

Уважаемая Антонина Даниловна! Желаем Вам здоровья, долгих лет жизни. Пусть Господь оберегает Вас и ваших родных от всех неудач!

Подготовила **М. Елютина**.
Фото из семейного архива.

ОГИБДД О МВД ИНФОРМИРУЕТ

Результаты проверки соблюдения водителями правил перевозки детей

В период с 16 по 30 ноября 2021 на территории Красноармейского района сотрудниками ОГИБДД проводились целенаправленные профилактические мероприятия, направленные на соблюдение водителями правил перевозки детей, применению детских удерживающих устройств. В результате проведения мероприятий в отношении 6 водителей составлены протоколы об административном правонарушении по ч. 3 ст. 12.23 КоАП РФ.

Госавтоинспекция Красноармейского района напоминает, что правила дорожного движения содержат особые требования к перевозке детей автомобильным транспортом. На практике в ряде случаев у автолюбителей возникает непонимание того, что можно считать детской удерживающей системой (устройством). Разъясняем, что требования к детским удерживающим устройствам регламентируются Техническим регламентом Таможенного союза «О безопасности колёсных транспортных средств» (ТР ТС 018/2011, Приложение 10) и Правилами ЕЭК ООН No 44-04 (Единообразные предписания, касающиеся официального утверждения удерживающих устройств для детей, находящихся в механических транспортных средствах («детские удерживающие системы»). Согласно данным документам, детские удерживающие системы делятся на 5 групп в зависимости от веса ребёнка от 0 до 36 кг и подлежат обязательной сертификации.

Следует понимать, что «на-

правляющая ляжка» («треугольник», «адаптер», «фиксатор») не является детским удерживающим устройством и не может использоваться при перевозке детей. Кроме того, данное устройство не имеет сертификации и запрещено к продаже на территории Российской Федерации.

По данным статистики, автокресло уменьшает риск гибели маленького пассажира в автоавариях, а также значительно снижает тяжесть последствий для здоровья юных пассажиров в случае ДТП. И это лучший аргумент для водителей, а они же зачастую являются родителями, выполнять требования перевозки детей в автомобилях.

Но, вместе с тем, важно понимать, что детские удерживающие устройства - не панацея. Они только помогают снизить тяжесть последствий для здоровья маленького пассажира. Главное, чтобы водитель соблюдал все требования правил дорожного движения, особенно, когда в салоне автомобиля находится ребёнок – не превышал скорость, исключил опасные манёвры, не управлял транспортом в утомлённом или нетрезвом состоянии. Не менее важно, чтобы ремнями безопасности были пристёгнуты все, кто находится в салоне, ведь в противном случае непристёгнутый пассажир может серьёзно травмировать ребёнка в автокресле.

Госавтоинспекция обращает внимание на необходимость выполнения всех требований правил перевозки детей-пассажиров и напоминает, что за нарушение данных требований предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере 3000 рублей.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Неосторожность при курении приводит к пожару

По статистике каждый пятый пожар происходит из-за неосторожного обращения с огнём при курении.

Неосторожное обращение с огнём, в том числе неосторожность при курении – одна из самых распространённых причин пожаров с гибелью людей.

Основным нарушением является отсутствие определённого места для курения. В сельской местности нередки пожары в домах и квартирах из-за брошенных и не потушенных окурков. В таких пожарах страдают не курильщики, а их соседи.

Любителям курения необходимо знать, что опасно курить в постели, особенно в состоянии алкогольного опьянения. Курящий человек засыпает, сигарета падает на постельные принадлежности, и происходит загорание. Проснувшись от запаха дыма, трезвый человек способен спастись сам и оказать помощь другим. Алкоголь же затуманивает сознание. В таком состоянии человек может даже не почувствовать первых признаков пожара.

Нередко можно наблюдать, как отдельные лица, прикуривая, бросают спички и окурки куда попало, курят в запрещённых местах, кладут окурки на деревянные предметы вблизи вещей, способных воспламениться при малейшем соприкосновении с огнём. Температура тлеющих окурков достаточна для воспламенения некоторых горючих материалов. Вызвав тление горючего материала, сам окурочек через некоторое время гаснет. Но образованный им очаг тления при благоприятных условиях может превратиться в пожар.

Любители курения должны со-

блюдать основные правила пожарной безопасности:

— пользуйтесь большими глубокими пепельницами и постоянно следите за ними;

— после приёма гостей всегда проверяйте, не остались ли непотушенные и тлеющие сигаретные окурки в мягкой мебели, между подушек и в ёмкостях для мусора;

— перед тем, как выбросить сигаретные окурки, смочите их водой;

— не курите в постели или когда лежите – особенно, в сонливом состоянии, при приёме лекарств или после употребления спиртного;

Для того, чтобы избежать трагедии соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности при курении:

— ни в коем случае не курите в состоянии алкогольного опьянения;

— не курите вблизи легковоспламеняющихся и горючих жидкостей;

— курите только в специально отведённых для этого местах;

— не бросайте спички и окурки куда попало;

— обязательно убедитесь, что спичка и окурочек не только не горят, но и не тлеют;

— храните спички, зажигалки, сигареты в недоступном для детей месте.

Так, 2 декабря в 23 часа 53 мин. на пункт связи пожарной-спасательной части № 126 (далее – ПСЧ №126) государственного казенного учреждения Самарской области «Центр по делам гражданской обороны, пожарной безопасности и чрезвычайным ситуациям» (м.р. Красноармейский) поступило сообщение о пожаре в посёлке Чапаевский на

улице Приозерная. К месту вызова были направлены силы и средства согласно расписанию выезда в м.р. Красноармейский. Прибывшим на место дежурным караулом было установлено, что горит 1 квартира двухквартирного жилого дома на общей площади 70 кв.м., существует угроза перехода огня на соседние строения. На тушение пожара и защиту соседних жилых домов были поданы 3 ствола «Б». В 01 час 31 минуту пожар был локализован, а в 01 час 45 минут – объявлена ликвидация пожара. Пролитка и разбор конструкций завершились в 02 часа 35 минут. В тушении участвовали 11 человек личного состава ПСЧ №126 и ПЧ № 10, 3 автоцистерны, работало звено ГДЗС. Благодаря оперативному реагированию и слаженным действиям пожарных удалось предотвратить распространение огня на жилые дома и строения. К сожалению, в результате пожара погиб мужчина 1967 г.р. Причиной пожара явилась неосторожность при курении.

Уважаемые жители муниципального района Красноармейский!

Помните, что, закуривая, вы подвергаете опасности не только своё здоровье и свою жизнь, но и жизнь окружающих вас людей. Не оставляйте без внимания своих курящих родных и близких, особенно в состоянии алкогольного опьянения. Соблюдайте правила пожарной безопасности! В случае обнаружения пожара звоните по телефонам: 01, 101 или по единому номеру вызова экстренных оперативных служб 112.

Пожарно-спасательная
часть № 126.

